

Experiența mea Erasmus+: O călătorie de învățare și descoperire

Participarea la un proiect Erasmus+ a fost una dintre cele mai mari provocări și, totodată, una dintre cele mai frumoase experiențe din primul meu an ca învățătoare. În perioada 3-7 martie anul 2025, am avut oportunitatea de a lua parte la cursul „Going Innovative in a Digital Classroom” în Praga, un oraș fascinant, plin de istorie și cultură. Această experiență m-a ajutat să descopăr nu doar noi metode de predare, ci și să îmi depășesc limitele, să lucrez în echipă și să învăț din perspective diferite.



Fiind la început de drum în cariera didactică, participarea la un astfel de proiect a fost un pas curajos. Am avut ocazia de a participa alături de o colegă din școala mea, astfel călătoria pe drumul cunoașterii în altă țară a devenit mult mai plăcută. Mă întrebam cum mă vom adapta, dacă voi reuși să fac față cerințelor cursului și, mai ales, cum va fi interacțiunea cu ceilalți participanți, cursul desfășurându-se în limba engleză. Cu toate acestea, încă din prima zi, am fost întâmpinată de o atmosferă prietenoasă și deschisă. Am cunoscut cadre didactice din

diferite țări, fiecare venind cu propria experiență și dorință de a învăța.

Un moment aparte a fost întâlnirea cu un cadru didactic din Oradea care, la fel ca mine, lucrează în alternativa educațională Step by Step. Am avut astfel ocazia să schimbăm idei despre modul în care aplicăm această metodă la clasă, despre provocările pe care le-am întâmpinat. A fost o reală bucurie să descopăr pe cineva cu aceleași valori educaționale, iar discuțiile noastre m-au inspirat să îmi perfecționez abordarea în lucrul cu elevii.

Cursul s-a axat pe utilizarea tehnologiei în procesul de predare, un domeniu care devine din ce în ce mai relevant în educația modernă. Am descoperit aplicații și platforme digitale care pot transforma orele de clasă în experiențe interactive, captivante pentru copii.

Printre cele mai interesante instrumente pe care le-am explorat se numără:

- StoryDice (davebirss.com) – o aplicație excelentă pentru dezvoltarea creativității elevilor. Aceasta generează imagini aleatorii, pe baza cărora copiii pot crea povești, stimulând astfel gândirea critică și exprimarea orală.

- Teacher’s Corner – o platformă cu resurse didactice utile, care oferă activități, jocuri și planuri de lecții gata de utilizat, economisind timp prețios pentru profesori.

- Edpuzzle – un instrument interactiv ce permite transformarea videoclipurilor educaționale în lecții personalizate, prin adăugarea de întrebări și note explicative, astfel încât elevii să fie mai implicați în procesul de învățare.



Un moment de impact pentru mine a fost realizarea unui proiect colaborativ alături de colegii din alte țări. Am lucrat împreună pentru a crea o lecție digitală interactivă, folosind aceste aplicații într-un mod integrat. Acest exercițiu mi-a demonstrat cât de important este lucrul în echipă și cât de multe pot învăța din schimbul de idei cu alți profesioniști.

Pe lângă partea educațională, am avut ocazia să explorez Praga, un oraș de poveste. Plimbările prin centrul istoric, vizita la Castelul din Praga și serile petrecute pe malul Vltavei mi-au oferit momente de relaxare și inspirație. Fiecare colț al orașului avea o poveste de spus, iar această combinație între învățare și descoperire culturală a făcut ca experiența să fie și mai specială.

Dacă aș putea să transmit un mesaj colegilor mei din învățământ, ar fi acesta: nu ezitați să vă înscrieți în astfel de programe! Erasmus+ nu este doar despre formare profesională, ci și despre dezvoltare personală, despre conexiuni și despre curajul de a ieși din zona de confort. În doar câteva zile, am câștigat cunoștințe, prieteni și amintiri care mă vor inspira pe tot parcursul carierei mele.

Acum, sunt mai motivată ca niciodată să continui să învăț și să aplic ceea ce am descoperit. Și sper ca această poveste să inspire cât mai mulți colegi să facă același pas!



Daria Marina LUPESCU